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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 05 dias de Maio 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Moacir Gama de Souza – PL. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Franklim Moura Santos – PL. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 10ª Sessão 

Ordinária realizada em 14/04/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento nº 288 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência 

desta Augusta Casa de Leis, que seja agendada com a máxima brevidade 

possível a realização de Audiência Pública com rol de convidados a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente, com tema(s): 7ª Marcha das Margaridas, a ser 

realizada em Brasília – DF, nos dias 15 e 16 de Agosto de 2023. Projeto de Lei 

n.º 008/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei 

Municipal  n.º 132/1993 que regulamenta o Conselho Municipal de Saúde no 

município de Upanema-RN e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 

009/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o 

Sistema Municipal de Cultura do município de Upanema-RN e dá outras 

providências. Oficío n.º 117/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Encaminha Relatório Anual do Município de Upanema referente ao 

Exercício 2022. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus pela oportunidade de estar nesta Casa tratando as questões do município. 

Agradeceu ainda à oportunidade de participar do encontro de vereadores em 

Brasília na companhia de outros colegas, onde puderam participar de discussões 

no evento, além de visitar os gabinetes de alguns parlamentares. Destacou que 

todos os vereadores entregaram demandas para o município, cabendo agora 

acompanhar e cobrar, para assim mostrar a sociedade que essa viagem faz 

efeito. Disse que viu críticas acerca dessa viagem, ressaltando que isso faz 

parte, salientando a importância da mesma, pois os vereadores puderam 

encaminhar suas demandas. Destacou que fez encaminhamentos para o 

Senador Styverson e para o Dep. Robinson, onde outros vereadores fizeram 

também. Disse que a viagem foi importante, onde puderam sugerir essas 

soluções para o município, agradecendo ao Presidente por proporcionar essa 

oportunidade aos vereadores e aos funcionários que estavam os 

acompanhando. Disse que recebeu relato de moradora do Bairro Conceição de 
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Upanema acerca da situação da bacia sanitária do local, onde a fedentina vem 

incomodando muito. Disse que a mesma convidou os vereadores para visitarem 

o local, informando que estará fazendo essa visita para cobrar do executivo, 

ressaltando que o executivo já deve ter conhecimento. Reforçou a necessidade 

de buscar a solução do problema, sugerindo que o município seja informado 

oficialmente. Disse se preocupar, pois segundo o Presidente da FUNASA 

informou, o programa de saneamento está 100% concluído, embora muitos 

problemas sejam recorrentes, bem como que muitas casas não tem o serviço, 

destacando que é um problema antigo que precisa ser revisto, pois foram 

milhões em investimento. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que é 

sabido por todos que fez cobranças por melhorias para os alunos com 

brinquedos e fardamento, dentre outras questões, onde buscou da secretária e 

do prefeito essas melhorias. Destacou que na última semana, através dessas 

solicitações, observou a chegada de material para os alunos, como kits escolares 

e fardamentos para as escolas. Disse ficar feliz quando as cobranças são 

resolvidas e chegam aos que precisam. Parabenizou o prefeito e a secretária 

pelas ações, pois essa fase é muito importante para o estímulo do futuro 

educacional das crianças. Destacou que esse investimento irá proporcionar a 

colheita de bons frutos futuros. Disse que esteve intermediando, através de seu 

mandato, a concessão de um ônibus para transportar os candidatos ao concurso 

do Banco do Brasil, tendo sido um investimento, esperando que futuramente 

tenham pessoas de Upanema concursadas no Banco do Brasil. Aparteando, o 

Ver. Marinaldo Bezerra disse que quando trabalhou na organização do 

transporte universitário pela secretaria de educação, sempre buscou dar esse 

apoio aos concurseiros de Upanema, de forma voluntária, na realização de 

provas por toda a região. Destacou que esse apoio é importante, pois muito 

candidatos tem o desejo de prestar o concurso, mas não tem condições de ir. 

Disse que desde que saiu dessa função, acredita que ninguém havia assumido 

o posto, e que o colega Higor está fazendo isso. Retomando, o Ver. Higor 

Tallison destacou que sempre usará seu compromisso e diálogo com a gestão 

para tentar trazer benefícios à população. Disse que cerca de 30 pessoas foram 

beneficiadas pelo serviço, esperando bons resultados disso. Fez menção à 

sangria da Barragem de Umari, pois ainda não havia falado nesse tema, pois 

estava esperando o evento se concluir. Agradeceu a Deus por ter tido a 

sensibilidade, através de seu mandato, para buscar os olhares da classe política 

para a barragem. Destacou que desde antes da sangria já havia equipes da 

SEMARH, agradecendo ao Governo do Estado. Destacou que esteve na 

secretaria e que na mesma semana já havia essa equipe no município. Destacou 

ainda a limpeza da área realizada pela prefeitura, melhorando o acesso aos 

visitantes. Disse que estima-se que cerca de 5 mil pessoas estiveram visitando 

a Barragem de Umari desde a sua sangria, apenas para visualizar o espetáculo 

da paisagem gerada, pois não existe nenhum ponto de apoio turístico realizado 

pelo poder público. Questionou quantas pessoas mais iriam visitar o município 

se houvesse estrutura de quiosques, prática de esportes, barracas, dentre 
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outras. Disse que é preciso buscar essas ações através dos representantes com 

investimentos para tais melhorias, acreditando que poderá ser a maior fonte de 

turismo do município. Disse que no último sábado foi realizado o IV Fest Volei 

no município, onde mais de 100 atletas se reuniram no município ocupando 

hotéis, pousadas, realizando festas e aumentando o consumo no município. 

Disse que o organizador Gilderlandio fez levantamento extraoficial, onde desde 

a sexta-feira a noite, cerca de 45 mil reais movimentaram a economia do 

município, mas acredita que muito mais foi movimentado. Destacou a 

importância desse tipo de evento, parabenizando o prefeito pelo apoio, 

destacando ainda que seu mandato também esteve apoiando. Disse que se não 

fosse esse evento, o próximo evento de expansão no município seria apenas o 

São João, com mais de trinta dias pra frente. Parabenizou os trabalhadores pelo 

seu dia, comemorado em 1º de Maio. Disse que o trabalhador deseja uma 

inflação controlada, salários valorizados e pagamento em dia, sendo esse seu 

desejo para todos. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa dialogando e cobrando 

melhorias para os problemas do município. Agradeceu ainda por ter tido seu 

nome citado e sido escolhido como melhor personalidade política de Upanema, 

agradecendo às pessoas que lhe confiaram esse título, bem como a Deus por 

estar sempre guiando seu caminho, buscando que Deus continue lhe dando 

sabedoria. Disse acreditar que Deus está ouvindo suas orações e de seus 

familiares. Destacou que já fazia umas duas sessões que não se falava da 

Caern, mas hoje os moradores do Bairro Pêgas se encontram sem água, 

precisando comprar de carroças e pipas d’água, inclusive na sua casa. Disse 

que Upanema já sabe que esse é o tipo de tratamento que a governadora e a 

Caern dão a Upanema, destacando que o município tem o terceiro maior 

reservatório de água, fontes de água mineral, produtores, e que as pessoas de 

fora talvez não entendam isso, mas há anos que a Caern vem tratando a 

população dessa forma. Salientou que essa falta de água é devido à má 

administração da Caern no município. Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse 

que entrou em contato com a Dep. Isolda e a mesma se prontificou a buscar a 

Caern para ver essa questão. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que o 

problema já é conhecido, pois a adutora está muito velha e os cerca de 9km de 

canos se rompem e enquanto o conserto é feito, a população sofre com a falta 

de água, principalmente os moradores do bairro Pêgas, sendo um problema 

antigo. Disse que os moradores de Palheiros estão enviando fotos e vídeos da 

situação de alagamento que ocorre dentro da vila, onde já havia solicitado 

anteriormente que a prefeitura fizesse um estudo para resolver esse problema, 

que já é antigo, onde todo o inverno as pessoas passam por essa dificuldade. 

Destacou que já apresentou requerimento sobre essa questão para que a 

prefeitura realize uma obra que venha a resolver esse problema. Disse que foi 

procurado por um morador da Rua Francisco Bezerra, onde o mesmo reivindicou 

a ausência de cestos e lixeiras na Praça da Criança. Disse que constatou o 

problema e que fez um requerimento, mas o Presidente informou que só irá 
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entrar em pauta na próxima sessão, onde irá apresentar o mesmo, pedindo que 

a secretaria responsável resolva o problema, para que as pessoas que 

frequentam a praça possam ter um local adequado para descartar o lixo. Disse 

que também é um defensor da educação nesta Casa, onde além das questões 

citadas pelo colega Higor, percebeu a necessidade de que as escolas tenham 

serviço de psicólogo e serviço social, pois os alunos e funcionários precisam 

disso. Disse que atualmente os casos são encaminhados para a Ação Social, 

mas que a demanda é muito grande e defende a contratação de um profissional 

exclusivo para a escola. Destacou ainda que um funcionário da educação fez 

essa cobrança e que também fez requerimento nesse sentido que será 

apresentado na próxima sessão. Disse acreditar que a secretária de educação 

irá entender essa demanda. Relatou que foi procurado por um morador dos 4S 

reivindicando a necessidade de uma parada de ônibus no local para que as 

pessoas possam esperar o ônibus no abrigo, onde já tem requerimento nesse 

sentido. Disse que hoje é o último dia para as pessoas realizarem sua inscrição 

para concorrer ao conselho tutelar. Destacou que já participou de dois mandatos 

e que tem um carinho muito grande pelo órgão. Disse que recebeu a informação 

que as inscrições estão baixas, esperando que no mínimo 10 candidatos 

disputem o pleito, mas ao que parece, apenas 07 fizeram a inscrição até o 

momento. Salientou que irá buscar essa informação ao certo, destacando ainda 

que talvez o prazo seja prorrogado, caso as inscrições não sejam suficientes. 

Disse que as pessoas que se identificam com a causa, para que possam buscar 

sua inscrição para trabalhar em defesa dos direitos da criança e adolescente. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. WESKLEY SOARES que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Disse que viu alguns comentários 

questionando a viagem dos vereadores à Brasília. Destacou que visitou o 

gabinete do Senador Rogério Marinho buscando novas embarcações para a 

barragem de Umari. Disse que visitou ainda o gabinete do Senador Styverson e 

solicitou uma nova viatura para a guarda municipal, pois entende a necessidade 

da mesma. Destacou que o mesmo não se comprometeu, mas que solicitou 

documentação para ver a questão. Destacou que todos os vereadores estiveram 

em gabinetes de seus representantes, reforçando que estiveram buscando 

melhorias para o município. Parabenizou todos os trabalhadores, de forma 

especial aos de Upanema, pelo dia do trabalhador. A seguir, assumiu a palavra 

o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, se dizendo grato por mais essa oportunidade de discutir as 

demandas importantes para o município, através de projetos de lei e 

requerimentos. Disse que sempre procura estar na tribuna defendendo pautas 

importantes para a população, bem como através dos requerimentos que 

solicitam formalmente as demandas para o município. Destacou que já está no 

terceiro ano de mandato, onde tem procurado ser sempre atuante nesta Casa 

defendendo o interesse do povo de Upanema. Sobre a viagem à Brasília, 

destacou que o Encontro reúne vereadores de todo o país, onde são ofertados 

diversos cursos e capacitações para ajudar os vereadores a atuarem na defesa 

de seus municípios. Disse que muitos temas importantes foram discutidos e que 
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muito foi aprendido na referida oportunidade. Disse que aproveitou a viagem 

para visitar gabinetes de parlamentares, como o fez ao Senador Styverson 

solicitando uma quadra para os 4S e Monte Alegre, atendendo os jovens daquele 

setor, pois irá contribuir para o lazer e saúde desses moradores. Destacou que 

o Senador não se comprometeu, mas afirmou que iria analisar o projeto que 

contempla uma quadra de esporte, uma praça e uma academia da terceira idade. 

Relatou visita ao Gabinete do Senador Rogerio Marinho, onde cobrou 

pavimentação asfáltica que liga a BR 110 a Barragem de Umari, acreditando que 

essa obra irá dar mais qualidade às visitas de turistas. Aparteando, o Ver. Higor 

Tallison destacou a importância da reivindicação, informando ainda que o Dep. 

João Maia se comprometeu de viabilizar esse recurso bem como a urbanização 

do local. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que torce pelo 

desenvolvimento, onde não importa quem trouxer o recurso, mas que o serviço 

seja feito. Disse que sempre vem defendendo que a Barragem deveria ser a 

redenção econômica do município, sendo preciso que os investimentos 

necessários sejam feitos. Fez cobrança ao atual prefeito Renan para buscar 

esses investimentos. Destacou que torce para que a obra chegue em Upanema, 

pois vem sempre defendendo essa questão, onde conversou com Walter Alves 

e Dr. Dorian e todos entendem essa necessidade de desenvolvimento das 

cadeias produtivas e do turismo, gerando mais emprego e renda para Upanema. 

Relatou que esteve com o Dep. Robinson na reunião de bancada, onde também 

pleiteou demandas para Upanema e que uma nova reunião ficou acertada para 

ver essa questão do município. Disse que conversou com o Dep. Benes que 

também se mostrou interessado em fazer algo por Upanema, além de Paulinho 

Freire, Sargento Gonçalves e outros. Falou sobre a situação do saneamento 

básico, que foi iniciado no final do Governo Maristela, onde Luiz Jairo assumiu e 

passou oito anos sem concluir a obra e agora o sobrinho de Luiz Jairo, Renan é 

o prefeito. Disse que na sessão solene em que esteve o Sr. Tatim, o mesmo 

informou que o saneamento estava concluído. Após a sessão, questionou o Sr. 

Tatim e o prefeito Renan, na oportunidade, falou que ainda faltava uma parte a 

ser entregue e que faltavam 2 milhões para tal. Disse que as pessoas continuam 

convivendo com a lama e a fedentina, manifestando sua indignação pela falta de 

entrega dessa obra, acreditando que nem 50% da obra esteja concluída. 

Aparteando, o Ver. Higor Tallison destacou que a obra se iniciou há mais de 10 

anos e que atualmente é preciso um novo valor para sua conclusão. Destacou 

ainda que será preciso destinar uma empresa para administrar o saneamento, 

onde é preciso ver essa questão, pois se a Caern assumir isso, irá impactar na 

vida das pessoas carentes. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que está 

preocupado com a entrega do serviço e que depois irá se discutir como vai ficar. 

Reforçou que sua cobrança é para que o prefeito entregue a obra, pois o recurso 

veio para entregar 100%, mas que não está concluído. Indagou à população se 

na sua rua ou bairro o saneamento funciona cem por cento, pois se vê lama e 

esgotos a céu aberto por toda a cidade, mas o dinheiro veio. Disse que está 

pronto para o debate para que a população possa lidar com isso da melhor 

forma, mas que inicialmente defende a entrega do serviço. Disse que a Caern é 



ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

um problema antigo, onde já foram feitas reuniões e cobranças e que é preciso 

fazer a troca da adutora, esperando que a Governadora resolva a questão, pois 

não é favor de ninguém, mas do cidadão que faz a cobrança. Disse que foi 

procurado por moradores de Monte Alegre insatisfeitos com um serviço que a 

prefeitura realizou. Disse que foi colocado um material para tapar buracos na 

vila, mas que o mesmo não foi espalhado, gerando uma revolta na comunidade. 

Relatou caso de um paciente que está há dois meses aguardando marcação de 

exame, cobrando mais celeridade à secretária de saúde. Agradeceu à população 

de Upanema por lhe escolher como o vereador mais atuante de 2022, pelo 

segundo ano seguido. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Parabenizou 

os colegas pela viagem à Brasília, onde puderam solicitar demandas para o 

município. Fez cobrança acerca da bacia do saneamento básico, onde está 

sempre cobrando por tal, no Bairro Teimosos e no Beira Rio. Disse que nos 

Teimosos a situação é terrível, sendo preciso tomar providências urgentes, pois 

além da fedentina, o esgoto deságua no rio. Disse que é preciso fazer uma 

cobertura do serviço, para que quando quebre que tenha um suporte para 

operar. Disse que existem muitas casas que não estão saneadas, não 

entendendo como dizem estar 100% concluído. Fez cobrança da iluminação 

pública no Dutra, onde recebeu foto de uma moradora mostrando a escuridão no 

local. Disse que é preciso se fazer um projeto para que a barragem seja utilizada, 

como a questão da irrigação e da área de lazer para o turismo. Destacou ainda 

a necessidade do asfalto da BR 110 até a barragem. Sobre a Caern, disse que 

é bom falar com os representantes, como o colega Soares falou com Isolda, mas 

que é preciso trocar a adutora e enquanto isso não for feito, o problema irá 

continuar. Aparteando, o Ver. Weskley Soares sugeriu uma ida até Natal para 

cobrar da Caern e dos parlamentares para resolver essa questão de uma vez 

por todas. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que concorda com o colega, 

mas que muitas vezes os vereadores já fizeram essas reuniões de cobranças. 

Fez cobrança de um abrigo de passageiros. Disse estar angustiado, pois está há 

quase 30 dias com sua mãe no Tarcísio Maia para realização de uma cirurgia, 

mas que entre uma coisa e outra, ainda não foi feita. Disse que sua irmã precisa 

acompanhar sua mãe no hospital e que quando precisa, vem as faltas. Disse 

que a secretária está certa, mas que enxerga isso como perseguição política e 

que algumas pessoas não tem coração. Disse que existem médicos e 

enfermeiros que atendem bem, mas outros que nem olham para a pessoa. O 

Presidente desejou melhoras à mãe do colega Vereador e o convidou para 

assumir a Mesa. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, convidando a 

todos para que participem dos trabalhos desta Casa. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar nesta Casa debatendo os problemas do município, bem 

como pela oportunidade de estar em Brasília participando da Marcha dos 

Vereadores, onde puderam estar também os vereadores Moacir, Franklim, 

Marinaldo, Inavan, Weskley. Disse que os vereadores Higor, Gineton e Edson 

participarão de outro congresso em breve. Disse que nos momentos de intervalo, 
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puderam visitar os representantes do Rio Grande do Norte, onde esteve no 

gabinete do Senador Styverson, que lhe recebeu muito bem. Destacou que cada 

vereador tem suas demandas, onde apresentou a solicitação de três academias 

da terceira idade para Palheiros, Pereiros e Nova Vida, onde ficou feliz de 

receber sinal positivo do mesmo. Disse que protocolou solicitação no gabinete 

do Dep. João Maia solicitando reforma na escola Vicente de Paula Rocha, 

lamentando que o mesmo não estava presente por motivo de saúde, mas que 

irá conversar com o mesmo em outra oportunidade. Disse que visitou ainda o 

Dep. Paulinho Freire, ex-presidente da Fecam, onde solicitou emenda para 

construção da passagem molhada do Sítio Riacho das Carnaúbas. Destacou a 

dificuldade da localidade e que o deputado informou que só terá direito à emenda 

no ano que vem, onde garantiu que irá fazer essa destinação. Destacou que 

recebeu informação do prefeito de que irá resolver o serviço com recursos 

próprios. Disse que irá aguardar e caso seja destinada a emenda de Paulinho, 

poderá ser deliberada para outra comunidade com a mesma finalidade. Disse 

que solicitou da Dep. Natália Bonavides emenda para construção de ginásio de 

esporte na comunidade de Pereiros, pois a quadra existente não detém das 

condições necessárias para a prática de esporte nas aulas de educação física, 

onde a deputada se comprometeu de analisar o caso. Disse que solicitou do 

Dep. Benes um novo ônibus escolar, diante da alta demanda do município, onde 

o deputado informou que podia encaminhar o cadastro através da secretária de 

educação. Disse que havia pedido a passagem molhada de Riacho das 

Carnaúbas no ano passado à Sen. Zenaide Maia, onde, na oportunidade, não 

levou o projeto pronto e o assessor fez a orientação. Esse ano, levou o projeto e 

novamente solicitou da mesma, tendo em vista que existem outras comunidades 

que precisam do serviço. Destacou que foi convidado para participar de 

inauguração de passagem molhada em município vizinho que teve recurso 

destinado pela senadora. Disse que conversou também como o Sen. Rogerio 

Marinho e que irá entregar um projeto ao mesmo na sua próxima ida à Brasília, 

que será em outubro. Agradeceu aos parlamentares pela recepção e que apesar 

da correria, foi válido entregar as demandas pessoalmente para fazer as 

cobranças para ajudar o município e a gestão do prefeito Renan. Aparteando, o 

Ver. Edson Bezerra citou emenda do Dep. Girão para construção de passagem 

molhada para o Sítio Umari, onde ficou a sugestão de homenagear o saudoso 

Carlinhos Garcia na obra. Retomando, o Ver. Ibamar Costa falou sobre a visita 

do Dep. Girão, agradecendo ao mesmo pela emenda de cerca de 350 mil reais 

para construção da passagem molhada de Umari, falando ainda da homenagem 

ao saudoso vice-prefeito Carlinhos Garcia, tendo em vista que era a terra do 

mesmo. Disse que o prefeito informou que iria fazer o projeto para ver a questão 

dos custos e realizar a obra que irá beneficiar os moradores e empresas locais. 

Agradeceu ao Dep. Girão e todos os que tem ajudado o município. A seguir, o 

Presidente Ibamar Costa reassumiu a Mesa. Continuada esta sessão e não 

ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 288 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer da Presidência desta Augusta Casa de Leis, que seja agendada 
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com a máxima brevidade possível a realização de Audiência Pública com rol de 

convidados a ser(em) apresentado(s) oportunamente, com tema(s): 7ª Marcha 

das Margaridas, a ser realizada em Brasília – DF nos dias 15 e 16 de Agosto de 

2023. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Relatou que recebeu representantes do Sindicato 

Rural solicitando a realização dessa audiência para debater a participação das 

mulheres no referido evento. Disse que se aprovado, a Audiência será realizada 

no próximo dia 25 de Maio para debater todas as questões que envolvem a 

participação desse evento. O Ver. Higor Tallison disse que não entendeu o 

sentido da audiência. O Ver. Ibamar Costa disse que para que haja a 

participação das mulheres do município no evento da Marcha das Margaridas é 

preciso debater os custos e a forma que os recursos serão adquiridos, pois ainda 

não existe um meio legal para destinar esses recursos. O Ver. Higor Tallison 

indagou se foi adiantado os benefícios para o município. O Ver. Ibamar Costa 

disse que na audiência será debatido o que poderá ser oferecido. O Ver. Higor 

Tallison disse que é importante que os vereadores tenham ciência do que será 

discutido. Disse que existem pleitos importantes que ainda não foram atendidos, 

como a do DNIT. O Ver. Ibamar Costa disse que irá convocar as representantes 

do movimento para discutir isso. O Ver. Inavan Santos disse que é favorável ao 

evento e à participação da comitiva de Upanema, mas lembra ao presidente de 

outras audiências públicas pendentes, como a questão da estrada de Assu e a 

estrada do Melão, onde as duas poderiam ser debatidas no mesmo dia. O Ver. 

Gineton Costa disse que essa marcha existe há muitos anos e sempre contribuiu 

com a mesma, pois suas participantes são guerreiras e merecem os parabéns. 

O Ver. Higor Tallison disse que a Marcha é interessante, onde espera que sejam 

apresentadas as conquistas dos últimos pleitos. Sobre a questão das Audiências 

Públicas, disse que poderia ser designado um funcionário ou parlamentar para 

dar início às tratativas para tal, onde é preciso dar o primeiro passo. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 008/2023 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal  n.º 132/1993 que regulamenta 

o Conselho Municipal de Saúde no município de Upanema-RN e dá outras 

providências. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

Favorável. Aprovado por Unanimidade. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei n.º 008/2023: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei n.º 009/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do município de Upanema-RN e 

dá outras providências. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. PARECER VERBAL DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. 

Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei n.º 009/2023: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO VER. HIGOR 

TALLISON: Requer que seja feita manutenção do barreiro localizado no P.A 

Lagoa Vermelha. Abertas As discussões, o Ver. Higor Tallison disse que 

moradores da comunidade fizeram essa cobrança, diante da necessidade 
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desses reparos decorrentes das últimas chuvas. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA 

BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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